

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 10 iunie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Dascăli de pus... în ramă!

„Crosul Ziua Olimpică”, sâmbătă, în Parcul Romanescu

sport / 4

Primăria invită craiovenii la consultare publică



Primăria Municipiului Craiova a inițiat procedura de consultare publică, în conformitate cu prevederile Legii 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, pentru proiectul de hotărâre: “Modificarea art.5 alin.10 și alin.16 din anexa la Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Craiova nr. 334/2019 referitoare la Regulamentul privind parcurile, grădina botanică, locurile de joacă,

locurile de odihnă, grădinile de cartier și terenurile de sport aflate în administrarea Regiei Autonome de Administrarea a Domeniului Public și Fondului Locativ Craiova”.

Documentația și anexele aferente sunt disponibile, pentru consultare, pe site-ul Primăriei Municipiului Craiova, www.primariacraiova.ro, la rubrica „Proiecte de acte normative supuse consultării”.

Se pot depune propuneri, sugestii sau opinii cu valoare de recomandare cu privire la proiectul supus consultării, până la data de 22.07.2021, pe formularul de consultare publică on-line, disponibil pe site-ul instituției, www.primariacraiova.ro sau la Centrul de Informații pentru Cetățeni și Audiențe din cadrul Primăriei Municipiului Craiova, str Târgului, nr. 26.

INSIDII

Dascăli de pus... în ramă!

MIRCEA CANTĂR

Se încheie astăzi anul școlar, mai continuă doar la liceele tehnologice, nu multe zile, dar nu suntem departe de un posibil moment al bilanțului. Care nu se poate face, decât în temeiul unor indicatori specifici (BAC, Evaluare Națională, medaliați olimpici naționali și internaționali ș.a.m.d.), fără a oferi o imagine veridică, ci cel mult, una mișcată. Va fi un bilanț deloc robust, deloc dramatic, dar cu destule motive de neliniște, asupra cărora se va păstra discreția. Fiindcă, după pandemia de Covid-19 prelungită, nu s-a regăsit întru totul suflul anterior, nici acesta la înălțime, cadența instituită, ca să nu mai vorbim de tentativele, fie ele și fragile de recuperare a timpului pierdut prin ceea ce s-a numit învățământ online. O stare de lucruri contrazisă, ca întotdeauna, de numărul mare de elevi premiați la olimpiadele județene, naționale și internaționale, ceea ce ar putea oferi o imagine amăgitoare. Nu se

resimt încă efectele unui colaps calitativ, dar sunt destule semne de analfabetism instituțional, de extensie a țopârlăniei sfertodocte, care se va resimți mâine, ș.a.m.d.. La capătul unui an școlar, a cărui desfășurare am urmărit-o cu constantă atenție, câteva observații merită făcute cu bună credință. Marcat și de o destăinuire a unei profesoare de Matematică, poate de excepție în lumea dascălimii doljene, pentru conștiințozitatea ei, de la Școala Gimnazială „Gheorghe Țițeica” din Craiova, Cerasela Cremene, care îmi spunea că pe timpul vacanței elevii ei au de rezolvat – pe caietele speciale- un număr de exerciții și probleme și nu exclude să-i convoace pe cei dornici la sesiuni de lecții recapitulative pentru aprofundarea unor cunoștințe. Cerasela Cremene are croială de dascăl autentic. Neîndoelnic. Simte, aidoma medicului autentic, tratamentul adecvat ce trebuie recomandat, în cazul de față, ele-

vilor ei: **continuitatea în studiu**. Nimic nu o obligă să renunțe la zilele de vacanță pentru a le reîmprospăta cunoștințele și a le finisa anumite lucruri insuficient fixate. Are încă școala doljeană, așadar, nu puțini dascăli cu relief, și excelează în această privință, prin garnitura completă și complexă, Colegiul Național „Carol I”, Colegiul Național „Frații Buzești”, Colegiul Național „Elena Cuza” și trebuie să recunoaștem deschis Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” din Craiova, unde prof. Zamfirică Petrescu, în calitate de manager, a și avut latitudinea din partea actualului premier, pe vremea când era ministrul Apărării, să formeze un „corp de elită” la nivelul cancelariei. Am la îndemână o duzină de nume de dascăli redutabili, și enumerarea unora mi-ar crea dificultăți, nu ușor de justificat, criteriile fiind, ca întotdeauna, subiective. Îi asigur pe toți de întregă grațitudine. Începe astăzi la Ho-

telul Ramada, din Craiova, Conferința Super Teach sub genericul discutabil „Vrem o școală ca afară”. Cu toată considerația față de speakerii evenimentului, prof. Ion Daniel, inspector general școlar al ISJ Dolj și prof. Alexandrina Năstase, inspector pe management școlar, ambii dascăli autentici, dar nu înțeleg de ce neapărat „ca afară”. Și ca „afară” unde: în țările nordice, în Franța –sora noastră mai mare-, în Germania, în Spania, fiindcă un model general valabil nu există. Și uite așa am uitat de... Spiru Haret și ce bine ar fi dacă am revedea ce a făcut. Ne recomandă scriitorul Mircea Platon (doctor în Istorie – 2012 la Universitatea din Ohio) în „Deșcolarizarea României. Scopurile, cărțile și arhitectii reformei învățământului”. Tot hibridând modele de școală, fără a păstra specificul învățământului românesc, am ajuns unde suntem. Și nu suntem deloc într-un moment bun.

Ion Prioteasa, senator de Dolj: „PSD la guvernare, înseamnă fonduri pentru fermieri și susținerea producătorilor români din domeniul agro-alimentar”

Săptămâna trecută, au fost aprobate de către Comisia Europeană fonduri în valoare de 300 de milioane de euro pentru susținerea investițiilor din agricultură. Este vorba de granturi și micro-granturi pentru capital de lucru, destinate finanțării afacerilor din agricultură și industria alimentară,

parte a programului „Sprijin pentru România”. La această sumă destinată sprijinirii fermierilor se adaugă suma de 200 de milioane de euro pentru procesarea produselor agricole în România.

Vreau să remarcăți intervalul foarte scurt dintre momentul anunțării publice a actului normativ, 30 aprilie și cel al aprobării de către Comisia Europeană 24 Mai. Acest lucru arată că echipa social-democrată d'ela ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și-a făcut treaba.

De la finalul lunii mai, fermierii pot aplica pentru micro-granturi de până la 5000 de euro. Acești bani sunt pot fi accesați pentru ieșirea din dificultate sau din incapacitate de plată de către fermierii și producătorii agricoli. Cel mai târziu la finalul lunii iunie vor începe să intre în conturile solicitanților și banii din granturi.

În același timp, în această perioadă se pregătesc noi ajutoare consistente pentru fermierii români. Ministrul PSD al Agriculturii a pledat convingător, la Bruxelles, în fața Consiliului AgriFish și a obținut susținerea omologilor săi din Uniunea Europeană pentru propunerea sa privind actuali-



zarea prețurilor în proiectele derulate din fonduri europene. Prin urmare, Consiliul trimite această propunere Comisiei Europene, fiind de așteptat o decizie favorabilă, de care depind mii de proiecte ce vizează dezvoltarea satului românesc. Adrian Chesnoiu a explicat că este nevoie de o actua-

lizare și suplimentare a sumelor disponibile pentru acoperirea diferențelor de preț rezultate din scumpiri, astfel încât proiectele din Planul Național de Dezvoltare Rurală să poată fi finalizate.

Așadar, intrarea PSD la guvernare a însemnat deblocarea proiectelor cu finanțare euro-

peană, deschiderea de noi ape-luri de finanțare și creșterea valorii fondurilor dedicate susținerii fermierilor și producătorilor români din domeniul agro-alimentar. Rezultatul pe care trebuie să îl vedem în următorii ani trebuie să fie relansarea capacităților de producție a fermierilor români.

EDITOR:
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediatfax@mail.cvlpress.ro
Internet: www.cvlpress.ro

Director:

MIRCEA CANTĂR

Redactor-șef:

MARGA BULUGEAN

REDACTIA:

Laura Moțirliche, Marga Bulugean,
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

Markovic, talent nativ: „Nu am văzut la nimeni calități ca ale lui”

Povestea de viață impresionantă a atacantului Universității Craiova, care a marcat recent două goluri pentru naționala de tineret a României.

Atacantul Universității Craiova, Jovan Markovic, a marcat două goluri și a realizat faza din care a punctat și Marius Corbu, în amicalul pierdut cu 4-3 de naționala de tineret a României, scor 4-3, în deplasare, cu naționala similară a Slovaciei. Markovic a fost înlocuit în minutul 63, când tricolorii lui Florin Bratu conduceau cu 3-2.

Despre talentul nativ al atacantului de 21 de ani al Universității Craiova a povestit un fost antrenor al său, la CSS Caracal, Daniel Nicolae. Acesta spune că nu a întâlnit în toată cariera sa un jucător cu astfel de calități. Markovic era un golgheter veritabil de mic, iar la meciurile de juniori vârsta sa era pusă la îndoială, fiindcă era mult mai matur în joc, dar și fizic, decât coechipierii și adversarii săi.

„Markovic este cel mai talentat junior pe care l-am antrenat și pe care l-am văzut în cariera mea. Nu am mai văzut la nimeni

calitățile pe care le avea și le are acest copil. El, fiind la Corabia, iar eu la Caracal, aveam foarte multe meciuri directe, câte 3-4 pe lună, mai ales că Gigi Vâlcu, omul care l-a descoperit, este fiul meu. Vă spun sincer, nu știam ce să mai fac, cine să-l marcheze pe acest Markovic. Puneam și 3-4 jucători să-i facă marcaj. A fost coșmarul meu, nu știam ce să-i fac și nu am reușit să-l anihilăm niciodată. Apoi, am legat o relație de prietenie și l-am avut împrumut la mine și am fost cu el la un turneu la Brașov. Am luat acolo locul 3, iar din 16 goluri marcate, 15 le-a dat Markovic. La fiecare meci aveam parte de contestații în privința vârstei, erau contestații peste contestații, toți credeau că e mult mai mare decât ceilalți” a povestit Daniel Nicolae, la Oltenia TV.

„Fotbalul l-a salvat pe Markovic”

Una dintre problemele lui Jo-

van Markovic a fost și rămâne cea legată de greutate, dar Daniel Nicolae spune că pare mai gras și din cauza constituției sale și pentru că are o masă musculară solidă. Totodată, povestea de viață a lui Markovic este una impresionantă, el fiind născut la Belgrad, dar apoi abandonat de tatăl său, care este sârb, și crescut, alături de cei trei frați, de bunică și de un unchi, care însă s-au prăpădit în ultimii ani. Daniel Nicolae spune că „fotbalul l-a salvat” pe Jovan Markovic, care și-a găsit calea în viață prin sport și acum își crează propria familie, așteptând un copil de la logodnica sa.

„Am rămas prieteni, îmi cere sfaturi, este un băiat deosebit. El a fost gras, mereu a avut probleme cu greutatea, dar nu probleme foarte mari. Am văzut comentarii ale unor oameni care nu-l cunosc și le spun să-l vadă pe Jovan fără tricou pe el cum arată, el are foarte multă masă musculară și de aceea pare mai gras. El nu este un atacant care să alerge, cum nu este nici un atacant de viteză, dar este un vârf pur,



știe ce să facă atunci când are mingea la picior și știe să bage mingea în poartă. Are mare calitate, lovește mingea cu ambele picioare, dar are și o lovitură de cap foarte bună, precum și execuții extraordinare. Dacă ai un astfel de jucător, misiunea ta ca antrenor este mult mai ușoară, la el este ceva nativ, nu ai foarte mult de îmbunătățit la el. El este un băiat cu o poveste interesantă în urmă, a fost crescut de bunică și de unchi, tatăl său, sârb fiind, l-a abandonat. Are și trei frați, a avut o copilărie destul de

dificilă, dar fotbalul l-a salvat, își face acum o familie, va avea și un copil, un lucru foarte bun” a spus Daniel Nicolae, fost antrenor al lui Markovic, la Caracal.

13 goluri și 2 pase de gol în 43 de meciuri a adunat Markovic în sezonul trecut la Universitatea Craiova

3 goluri a marcat Markovic pentru naționala de tineret a României

3 prezențe are Markovic în naționala mare a României, în timpul mandatului lui Mirela Rădoi

„Crosul Ziua Olimpică”, sâmbătă, în Parcul Romanescu

Direcția Județeană de Sport Dolj, Comitetul Olimpic și Sportiv Român, Academia Olimpică Română – filiala Dolj, Facultatea de Educație Fizică și Sport Craiova organizează „CROSUL ZIUA OLIMPICĂ”, ediția a XXVII-a, sâmbătă, 11 iunie 2022, în Parcul „Nicolae Romanescu”. Alături de organizatori s-au alăturat următorii parteneri: Primăria Craiova, Bacolux Hotels Romania, Asociația Studenților Facultății de Educație Fizică, Sport și Kinetoterapie Craiova, Rotary Club Craiova, Centrul de Prevenire, Evaluarea și Consiliere Antidrog Dolj.

Scopul acestei activități este celebrarea înființării Comitetului Olimpic Internațional ce a avut loc în anul 1894 la Sorbona. „Crosul Ziua Olimpică” este un eveniment sportiv internațional având ca scop promovarea participării tuturor oamenilor la sport indiferent de vârstă sau abilități sportive.

PROGRAM ÎNSCIERE:

Cursa FUN (1500M) – 9.00 – 9.55,

Cursa Speranțelor (600M) – 9.30 – 10.25,

Cursa Family (400M) – 10.00 – 10.55.

PROGRAM START

Cursa FUN (1500M) – 10.00,

Cursa Speranțelor (600M) –

10.30,

Cursa Family (400M) – 11.00.

PREMIU

Premiile constând în tricouri, medalii sunt acordate de Comitetul Olimpic și Sportiv Român, Academia Olimpică Română, Direcția Județeană de Sport Dolj.

SC BACOLUX HOTELS ROMÂNIA - oferă vouchere ce reducere de 10% pentru toți participanții la Hotelul Bacolux Koralio - Eforie Nord.

TOMBOLĂ - premii acordate de SC Bacolux Hotels România.

Cursa FUN - 2 nopți cazare cu mic dejun și acces spa - Bacolux Diana Resort, Herculane,

Cursa FAMILY - 2 nopți cazare cu mic dejun și acces la piscină - Bacolux Koralio, Eforie Nord.

Detalii și condiții de participare:

Traseu: circuit în Parcul Nicolae Romanescu Craiova (Poarta II – Aleea laterala dreapta - Restaurant Ciobănașul – Aleea Centrală - Teatrul de Vara – Lacul Lebedelor – Aleea lateala dreapta - sosire în poienița de după Lacul Lebedelor).

Cursa FUN

- este destinată persoanelor cu vârstă de peste 12 ani (născuți 2010 și mai mari),

- va avea o lungime de 1,5 km.

Cursa Speranțelor

- este destinată copiilor cu vârsta între 7 - 11 ani (născuți 2011, 2012, 2013, 2014, 2015).

- participanții se pot înscrie doar cu acordul părinților, prin semnarea declarației de responsabilitate de către aceștia,

- traseul va avea aproximativ 600 de metri.

Cursa Family

- presupune o echipă formată din cel puțin un minor sub 6 ani și unul dintre părinții acestuia (copii născuți 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022),

- traseul va avea o lungime de aproximativ 400 m,

- distanța se parcurge în alergare sau mers, grupat în familie,

- se pot utiliza cărucioare pentru copii,

- fiecare familie va primi diploma de participare, iar fiecare copil va primi medalie.

CONDIȚII DE PARTICIPARE ȘI ÎNSCIERE

Înregistrarea pentru toate cursele se va efectua la fața locului la data desfășurării competiției.

Cu ocazia înscrierii fiecare participant va primi tricou de concurs în limita stocului și a mărimilor.

Pentru a participa în curse, participanții trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

PARTICIPANȚI PESTE 16



ANI - să se prezinte cu un act de identitate și să semneze declarației de responsabilitate

PARTICIPANȚI SUB 16 ANI:

- înscrierea individuală se va realiza de către un adult (tutore legal). Cu ocazia înregistrării, persoana care face înregistrarea va completa declarația pe proprie răspundere privind asumarea responsabilității pentru persoanele înscrise (minori) în cursă precum și pentru faptul că aceștia sunt apti medical și că pot face față parcurgerii întregii distanțe (formular înscriere),

- înscriere în mod organizat (școală/club sportiv) – persoana desemnată de către instituție va prezenta tabel nominal cu participanții și cu viză medicală (tabel).

Pe toata durata evenimentului, asistența medicală și protecția participanților vor fi asigurate de către organizatori.

DREPTURI DE AUTOR

Prin înregistrarea în competiție, toți participanții vor autoriza de drept organizatorii, inclusiv partenerii acestora să folosească și să reproducă orice declarație sau imagine cu participanții în alergare sau nu.

Organizatorii pot da aceste materiale unei terțe persoane fără acordul expres al participanților, această libertate fiind valabilă pe o perioadă nelimitată de timp atât pe plan național cât și internațional.

Prin ÎNSCRIEREA la această competiție concurenții acceptă automat prezentul Regulament.